



▲王秀容(左)向儿子刘振平和女儿刘秀喜讲述革命故事
▼王盛油的革命烈士证明书



一门四忠烈的红色印记

●宁化记者站 赖全平 通讯员 谢丽梅 文/图

“今天过上了好日子,但不要忘了是革命先烈用鲜血换来的……”8月5日,宁化县翠江镇北街社区一幢民房内,96岁的王秀容手捧父亲王盛油的革命烈士证明书,向儿子刘振平和女儿刘秀喜讲述其中的革命故事,一再叮嘱他们要感恩党,永远跟党走。

刘振平今年65岁,他一直珍藏着外祖父王盛油的革命烈士证明书,将它视作传家宝。自刘振平记事起,母亲王秀容就经常向他讲革命烈士的故事,其中就包括他的曾外祖父王富崇和外祖父王盛油三兄弟的悲壮故事。

父子五人参加革命

淮土镇团结村地处闽赣交界,距宁化县城约30公里,毗邻红军长征出发地凤凰山村。团结村至今还传颂着王秀容家庭一门四忠烈的感人故事。

据《福建省宁化县革命烈士英名录》及宁化县党史和地方志研究室调查,革命时期团结村王家有四位烈士:父亲王富崇、二儿子王盛油、三儿子王盛春、四儿子王盛财。

王富崇生于1877年,育有五子:长子王盛振生于1898年,次子王盛油生于1901年(另一说法1903年),三子王盛春生于1909年,四子王盛财生于1912年,五子王盛洲生于1917年。

团结村人多地少,国民党的苛捐杂税多如牛毛。为了摆脱生活困境,王富崇带着几个儿子学做豆腐。一家人一边种地,一边做豆腐,生活仍旧贫困。在他们的内心深处,改变生活现状,反抗国民党剥削与压迫的愿望十分迫切。

“1929年3月,红四军由江西石城途经宁化,向长汀方向挺进。在凤凰山村宿营时,红四军在五通庙大坪的樟树下召开群众大会,朱德军长站在一条长板凳上,向群众宣传党的土地革命思想,很多人听了报告后,纷纷

报名参加红军,跟着红军闹革命。”宁化县党史和地方志研究室主任伊仕鹏说。

过了两天,王富崇带着儿子到凤凰山街上卖豆腐,得知了这事。“红军的革命思想,严明纪律和良好作风,犹如一阵清风,在王富崇父子心里留下了深刻的印象,也为他们日后投身革命埋下了种子。”刘振平说。

1932年2月起,王富崇父子五人先后加入革命,这在当地一度传为美谈。王富崇与四子王盛财分别任淮阳乡、罗坑乡苏维埃农团代表,积极宣传红色思想,组织群众开展“打土豪、分田地”运动。

1932年6月,王富崇的长子王盛振参加红军。1934年10月,他跟随部队踏上漫漫长征路,在一次对敌作战中身负重伤,被迫留在当地疗伤,成了失散老红军。“按推断应该是在湘江战役中负伤,留在贵州疗伤,伤未痊愈时他还给家里写过信,想让家人寄点路费,无奈家人被反动派杀害,根本没钱给他,他只好一路乞讨回乡。”刘振平感慨道,王盛振回到家乡时还带着部队发给他的水壶,后娶妻生子,1955年因病逝世。

王富崇的次子王盛油担任淮阳乡苏维埃政府主席。为配合红军开展革命活动,他号召淮阳乡的群众团结起来,打倒土豪劣绅,让穷苦的百姓有饭吃、有田种。因表现出色,王盛油先后被任命为少共淮阳区委书记、少共宁化县委书记、少共宁化中心县委书记。

三子王盛春担任宁化游击队队长。他组织淮阳乡群众开展游击战争,打击反动分子,配合当地红军开展剿灭刀团匪斗争。

“我的小子王盛洲是个残疾人,智力也有问题,不然他也会跟着父亲去参军。”王秀容回忆说,看到家人纷纷参加革命,小叔也曾多次闹着要参加。

父子四人英勇就义

1934年10月,因红军第五次反“围剿”失利,驻守宁化的中央主力红军约1.4万人开始长征。国民党反动派

随后对苏区进行“清剿”,白色恐怖在苏区不断蔓延。

王富崇父子所在地淮阳乡也无法幸免。为了保存实力,王富崇父子四人开始转入地下斗争,经常奔走于凤凰山周边,帮助游击队传递信息,配合游击队秘密开展工作。

国民党在淮阳乡实行“清乡”,血腥镇压革命群众。1935年2月,因坏人告密,王富崇父子四人不幸暴露身份,被国民党铲共义勇队抓捕。“如果不是坏人告密,国民党根本不会怀疑我爷爷,那时他已经58岁了。”王秀容感慨道,爷爷王富崇被抓的时候,他还在凤凰山街上卖豆腐,听说当时他不肯走,国民党铲共义勇队就用匕首猛扎他的腿。

为了从四人口中问出更多信息,铲共义勇队将王富崇父子四人关押在凤凰山村,严刑拷打,但父子四人始终守口如瓶,不向反动派屈服。铲共义勇队恼羞成怒,便将父子四人用一根麻绳捆绑在一起,准备押往淮土杀害。

押送途中,王富崇父子四人经过自家门口时,七岁的王秀容看见祖父、父亲和两位叔叔被捆绑在一起,顿时吓得嚎啕大哭。她颤抖着从家里端上水,一一喂给亲人们喝。“秀秀呀,往后你要好好听妈妈的话,我没有以后了……”王秀容至今还记得父亲对她说的一番话,每次想起,她总会潸然泪下。

为制造骇人惨状,铲共义勇队将王富崇父子四人押往淮土一座荒山上处决,强迫群众围观,并用梭镖朝王富崇父子四人全身猛刺,企图用酷刑吓唬王富崇父子四人,希望能从他们口中得到共产党员的秘密,但王富崇父子四人面无愧色,视死如归,始终保守组织秘密。残暴的刽子手残忍地用马刀砍下他们的头颅,围观群众无不义愤填膺。

翻开宁化县淮土镇王氏族谱,上面清晰地记载:父亲王富崇,民国二十四年乙亥,正月十一日申时歿;儿子王盛油、王盛财、王盛春纷纷于民国二十四年乙亥,正月十一日申时歿。

那天是1935年2月14日。

红色基因永传承

王富崇父子四人英勇就义后,淮阳乡的群众自发地为他们收殮尸体,将父子四人安葬在淮土红岭背官山上。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。王富崇父子的鲜血没有白流,宁化人民化悲痛为力量,将革命进行到底,终于迎来了1949年10月宁化的和平解放。解放后,王富崇父子四人被国家民政部认定为革命烈士。“小时候,我家还挂着‘光荣之家’的牌匾,可惜老屋两次被火烧了,牌匾早就没有了。”王秀容回忆说,火灾后的老屋都得到当地政府的修缮。

长大后,王秀容每次回忆祖父、父亲、两位叔叔被国民党反动派杀害的惨状,都会泣不成声。那个悲惨的场景,成了她一辈子都无法忘却的沉痛记忆。

王秀容和丈夫刘秋华十分恩爱,育有二儿二女,均已事业有成。王秀容一生勤俭节约,乐善好施,将家里家外打理得井井有条。“父亲是一名德高望重的小学教师,2022年已离世,享年97岁,母亲虽然没有文化,但心地善良,很有爱心和上进心。”刘秀喜说,母亲在教育子女方面一直奖惩分明。

如今,王秀容已是耄耋之年,依旧精神矍铄。老人四代同堂,享受着政府给予的相关待遇,衣食无忧,过上了幸福的晚年生活。

“母亲爱看革命影视剧,经常给我们讲述历史故事,教育我们要牢记历史,珍惜来之不易的和平生活。”刘秀喜感慨道,除了反应不够灵敏外,母亲的身体还不错,生活上可以自理,还能做些力所能及的家务活。

在儿女们的记忆中,母亲王秀容带给他们的不仅是对待生活的态度,更有一份爱国爱乡的情怀。“作为红军后代、光荣之家,我们要在各自工作岗位上敬业奉献,将前辈的理想信念融入自己的血液,不断擦亮烈士后代这块金字招牌。”刘振平表示,作为革命先烈的后人,虽然没有生与死的考验,依然要高扬理想信念的旗帜,让红色家风世代相传。

警世钟

当你收到一份陌生快递,里面是一张刮刮乐“彩票”时,请务必提高警惕,这是非常有迷惑性的新型诈骗。骗子用邮寄方式“广撒网”,只要扫描了“刮刮乐”上的二维码,就可能落入诈骗分子精心设下的陷阱。

2024年1月,沙县区居民杨女士收到一个快递,里面是一张“年货盛宴”刮刮券。刮开刮券,显示刮中一台价值近2000元的电子产品。杨女士常网购,以为这是平台客户回馈活动,便扫了兑奖二维码。

随后,手机自动跳转到“专属客服”页面,杨女士按照提示,填写了个人信息,并添加对方为好友,被对方拉到一个微信群。群里不时发布一些网商平台关注、点赞等任务,只要几秒钟就可以获得5元至10元不等的红包奖励。杨女士完成了几单任务,对方果然如约发来奖励,于是杨女士对活动的真实性深信不疑。

接着,对方说,如果想“大赚一笔”,就要下载一个“盛**通”APP,里面任务更丰富,报酬也更丰厚。杨女士下载APP后,试刷了几单几百元小单子,对方很快把佣金和本金返还给她。之后,杨女士“抢”到一笔近3000元“大单”,可等了许久对方都没有回款,还说杨女士连续刷成多单才能提现。对方以转账失误等理由,分多次诱骗杨女士转账10余万元。多次完成“任务”,依然无法提现,杨女士这才醒悟过来,赶到沙县公安分局刑事侦查大队报警。

民警分析发现杨女士被骗钱款经层层流转,最终有10.8万元流入山东威海某企业账户。民警立即启动止付程序,将该账户冻结。2024年3月12日,民警赶往山东威海,将该公司法人赵某抓获归案。赵某到案后,如实供述了其在明知他人从事违法犯罪活动的情况下,出借公司对公账户用于转移违法所得的犯罪事实。

民警准备将被骗资金返还给杨女士,新的问题出现了。原来,该企业账户因涉嫌为多起违法案件转移非法资金,已被全国多家公安机关冻结,仅凭沙县分局无法完成资金返还程序。办案民警转变思路,在充分证明资金归属的情况下,协调全国多地公安机关出具资金归属法律手续,同意由沙县分局对冻结账户内10.8万元资金返还杨女士。7月27日,民警再次赶赴千里之外的山东威海某银行,依法将那笔钱款返还至被害人杨女士账户内。

8月1日,杨女士特地向主办民警廖生祥道谢。
提醒:收到陌生快递一定要提高警惕,不要随意点击或扫描不明链接和二维码,更不要给陌生账户转账。一旦发现被骗,要留存证据,及时报案。

女子刮奖被骗十万 民警千里破案返赃

●通讯员 李光禄

买酒落入网骗圈套

网上购酒居然也落入网络骗子圈套。8月1日,泰宁警方破获这样一起诈骗案。

2022年12月25日,泰宁人高某经他人介绍,与自称酒水业务员的刘某取得联系,双方谈好价格,购买15箱白酒。

高某哪想到自己掉进了刘某设下的圈套。刘某利用其它账号伪装成代理商组建微信群聊,以发货人员操作失误,多发出5箱白酒给高某为由,截停快递,并声称退货麻烦,以此为借口,“主动”提出以更低的价格出售这5箱白酒,诱导高某再次转账购买白酒,共计1.4万余元。

到了约定的发货时间,高某迟迟不见发货,刘某在群聊中一边安抚高某,一边假借催促“代理商”尽快发货,随后“代理商”更换昵称并退群,制造“代理商”跑路的假象,还附上几张“代理商”失联的聊天截图,企图蒙混过关,就这样一拖再拖,高某始终没有收到白酒。

高某以为这是一起买卖经济纠纷,可拖了一年多,事情还是没解决。他起了疑心,刘某称自己也是受害者,甚至鼓励高某报警处理此事。今年7月30日高某报警,泰宁公安民警周孝均立马识破了这是刘某自导自演的把戏。不到48个小时,周孝均和同事跨越千里,赶到河南商丘,将犯罪嫌疑人刘某抓获,并追回高某全部损失。目前案件正在进一步审理中。(陈曦 熊明欢 赖思野)

掌声响起

为生命护航!

8月5日上午,在将乐县应急管理局牵头组织下,将乐蓝天救援队在金溪河两岸,开展“应急爱心救生圈”投放活动。

志愿者们在上河洲公园广场向群众演示心肺复苏急救操作方法,发放“夏季防溺水安全知识小科普”宣传材料,还把115个“爱心救生圈”分别固定在金溪河两岸栏杆上,以确保发生溺水事故第一时间救援,为生命保驾护航。

(郑承光 文/图)

